
二年级应用题80题
1.同学们排队做操，站了8行，每行9人，一共多少人？
8×9=72（人）  答：一共72人。
二年级有6个小组，每个小组7人，一共有多少人？
6×7=42（人） 答：一共42人。
3.小红带了50元钱，买6本书，每本书4元，应找回多少元？
6×4=24（元）   50-24=26 （元）         答：应找回26元。
4.小红、丽丽、圆圆、蒙蒙每人都有8支铅笔，刚刚有9支，他们一共有多少支铅笔？
4×8=32(支)  32+9=41(支) 答：他们一共有41支铅笔。
5、    笔              书                尺子 
       3元/支         5元/本          2元/把
买一本书和4把尺子共需要多少元？
4×2+5=13（元）答：买一本书和4把尺子共需要13元。
6.小朋友们在游乐园玩碰碰车，每辆车可以坐2个人，4辆车可以坐几个人？2×4=8（人） 答：4辆车可以坐人。
7.同学们在操场上跳绳，每3个人一组，分成了2组，一共有多少人在跳绳？3×2=6（人） 答：一共有6人在跳绳。
8.小松鼠摘松果，每个筐里放了5个松果，一共放了7筐，小松鼠一共摘了多少个松果？5×7=35（个）答：小松鼠一共摘了35个松果。
9.有4个盘子，每个盘子放3个苹果，一共需要放几个苹果?
4×3=12（个）答：一共需要放12个苹果。
10. 一件衣服需要5粒扣子，那么4件衣服要多少粒扣子？
5×4=20（个）答：那么4件衣服要20粒扣子。
11. 一只手有5个手指，那么一双手有几个手指？
5×2=10（个）答：一双手有10个手指。
12.同学们参加合唱比赛，每排站了5名同学，总共站了3排，问一共有多少名同学参加比赛?
5×3=15（名）答：一共有15名同学参加比赛。
13.小明一家三个人去公园去玩，一张门票是5元，他们一共花了多少元门票钱？5×3=15（元）答：他们一共花了15元门票钱。
14.一块橡皮5角，丫丫买了2块橡皮，一共花了多少钱？
5×2=10（角）=1（元）答：一共花了1元钱。
15.幼儿园的小朋友们吃水果，每个小朋友吃了2个苹果，5个小朋友吃了多少个苹果？5×2=10（个）答：5个小朋友吃了10个苹果。
16.小东今年6岁，妈妈今年30岁，小东12岁时，妈妈多少岁？
12-6=6（岁） 30+6=36 （岁）  答：妈妈36岁。
17.会议室里有单人椅30把，双人椅有8把，一共能坐多少人？
8×2=16（人）  16+30=46（人）  答：一共能坐46人。
18.有40人要过河，租8条小船（每条小船限乘4人）和1条大船（每条大船限乘6人）够坐吗？
8×4+6=38（人）38＜40 答：不够坐。
19.小明买一支钢笔花了8元，买书包的钱是买钢笔的6倍，小明一共花了多少钱？6×8=48（元）48+8=56（元）答：一共花了56元钱。
20.小李有43张邮票，小生的邮票比小李多9张，小英的邮票比小生少14张。 
  （1）小生有邮票多少张？ 43+9=52(张)答：小生有邮票52张.
  （2）小英有邮票多少张？ 52-14=38(张)答：小英有邮票38张.
  （3）他们三人一共有邮票多少张？
38+52+43=133(张)答：他们三人一共有邮票133张.
21.小明和爸爸、妈妈一起去公园玩（儿童票每张5元；成人票每张8元），用20元够吗？
2×8+5=21（元）21＞20      答：20元不够.
22.铅笔每支3元，每支钢笔的价格是铅笔的2倍，买一支钢笔笔一支铅笔贵多少钱？
3×2-3=3（元）答：买一支钢笔笔一支铅笔贵3钱.
23.食堂运来3车大米，每车8袋，吃掉18袋后，还剩多少袋？
3×8=24（袋）    24-18=6（袋）答：还剩6袋.
24、拿10元钱买了两个本，找回2元，每个本多少元？
10-2=8（元）8÷2=4（元）答：每个本4元.
25、有两只小猴，第一只摘了4个桃子，第二只摘了8个桃子，请问一共摘了多少个桃子？
4+8=12(个)答：一共摘了12个桃子.
26、二年级有8个学生，三年级的学生比二年级的2倍少5个，三年级有多少个学生？2×8-5=11(个)答：三年级有11个学生.

27、妈妈买了4个蛋糕，每个7元，妈妈带了30元够吗？÷×
4×7=28（元）28＜ 30   答：妈妈带了30元够了.
28、红、蓝、黄三种气球一样多，一共有27个，红气球有多少个？
27÷3=9(个)答：红气球有9个.
29、白兔有7只，黑兔是白兔的5倍，黑兔和白兔一共有多少只？
7×5=35(只)35+7=42(只)答：黑兔和白兔一共有42只.
30、红花有3朵，黄花是红花的6倍，一共有多少朵花？
6×3=18(朵) 18+3=21(朵) 答：一共有21朵花.
31、大雁有22只，鹅比大雁少9只，鸭比大雁多19只，鸭和鹅各有多少只？22-9=13(只) 22+19=41(只)答：鸭有41只,鹅有13只.
32、小红有28张画片，小明比她多26张，小明和小红共有多少张？
28+26=54(张)54+28=82(张)答：小明和小红共有82张.
33、果园里有4行苹果树，每行8棵，还有12棵梨树，果园一共有多少棵果树？4×8+12=44(棵)答：果园一共有44棵果树.
34、笼子里装了5只兔子，它们一共有多少只脚？
4×5=20(只)答：它们一共有多20只脚.
35、小红有28张画片，她比晓明多6张，小明有多少张？两人一共有多少张？

28-6=22(张)22+28=50(张)答：小明有22张两人.一共有50张.
36、明明、兰兰和乐乐给校园里的小树苗浇水，平均每人浇6棵，一共浇了多少棵？3×6=18(棵)答：一共浇18棵.

37、小刚做了9个蜻蜓标本，小英做的个数是小刚的4倍。÷×
    （1）小英做了多少个蜻蜓标本？

9×4=36(个)答：小英做了36个蜻蜓标本.
    （2）小英做的比小刚多多少个？

36-9=27(个)答：小英做的比小刚多27个.
38、爸爸、妈妈和我分别掰了9个玉米，小弟弟掰了6个。我们全家一共掰多少玉米？3×9+6=33(个)答：我们全家一共掰了33个玉米。
39、王师傅做了80个面包，第一次卖了17个，第二次卖了25个，还剩多少个？80-17-25=38(个)答：还剩38个。
40、妈妈买了15个苹果，买的橘子比苹果少6个，妈妈一共买了多少个水果？15-6+15=24(个)答：妈妈一共买了24个水果。
41、动物园有熊猫4只，猴子是熊猫的3倍。熊猫和猴子一共多少只？
4×3+4=16(只)答：熊猫和猴子一共16只。
42、图书馆有90本书。一年级借走20本，二年级借走17本。图书馆还有多少本书？90-20-17=53（本）答：图书馆还有53本书。
43、二年级有女生15人，男生比女生多11人，二年级有学生多少人？ 
15+11+15=41（人） 答：二年级有学生41人.
44、妈妈拿了24元，要买3副手套，每副7元，够不够？
 3×7=21(元)  21＜24 答：够了。
45.用15个方木块，摆5个一样的长方体，每个长方体用几个木块?每个长方体用3个木块，可以摆几个长方体？15÷5=3（个）答： 每个长方体用3个木块。15÷3=5(个)答：可以摆5个长方体。
46.妈妈和女儿做红花，妈妈做了58朵，女儿做了50朵。妈妈给女儿几朵，两人的花就一样多？58-50=8（朵）8÷2=4（朵）答：妈妈给女儿4朵，两人的花就一样多。
47.果园里有梨树28棵，桃树比梨树多16棵，果园共有果树多少棵？
28+16=44（ 棵）44+28=72（ 棵）答：果园共有果树72棵。
48.杏树有82棵，梨树比杏树少29棵，梨树有多少棵？
82-29=53（棵）答：梨树有53棵。
49.要栽85棵树，已栽了56棵，___________________________________________？
还要栽多少棵？85-56=29（ 棵）答：还要栽29棵。
50.已栽了49棵树，还剩34棵树没栽，_____________________________________________？ 
一共需要栽多少棵？49+34=83（ 棵）答：一共需要栽83棵。
51.小红每天做8朵红花，做了3天。她要把红花奖给6个小朋友，平均每人多少朵？3×8÷6=4（朵）答：平均每人4朵。
52.妈妈买了3个茶杯用去24元，爸爸买了4个碗用去36元。茶杯和碗哪个贵？贵多少？   24÷3=8(元)       36÷4=9(元)
8＜9    9-8=1(元)   答：碗贵，贵1元。
53、三年级有25人用一条船过河，每次只能坐5人，要几次才能过完？
25÷5=5（次）答：要5次才能过完。
54.有4只小兔，小猴的只数是小兔的3倍，现在每2只小猴分成一组去抬东西，可以分成几组？
 4×3=12(只)    12÷2=6(组)答：可以分成6组。

55.3个小动物吃了12个苹果，7个小动物要吃多少个苹果？
12÷3=4(个)  7 ×4=28 (个)答： 7个小动物要吃28个苹果。
56.一本故事书24页，小红每天看6页，几天看完？这本故事书小明8天看完，每天要看几页？
24÷6=4（天）答：4天看完.24÷8=3（页）答：每天要看3页。
57.小东有4元，小明的钱的小东的3倍。小明买6个本子刚好把钱用完，每个本子几元？ 4×3÷6=2(元)答：每个本子2元。
58.小朋友吃早餐，每6人坐一张桌子，要坐2张桌子，一共有多少人？ 
6×2=12（人） 答：一共有12人。
59.小明和小红写字，小明写了3行，每行6个，小红写了15个，谁写得多？多几个？ 3×6=18(个)    18＞15    18-15=3(个)
 答：小明写的多，多3个。
60.小明和小红写字，小明写了3行，每行6个，小红写了4行，每行5个，两人一共写了多少个？ 3×6=18(个)  4×5=20(个)
18+20=38 (个)答：两人一共写了38个。
61.操场上有6行，每行6人，如果排成4行，每行有多少人？ 
6×6÷4=9（人） 答：每行有9人。
62.有24张画，平均挂在6间教室，每间教室有多少张？ 
24÷6=4（张）答：每间教室有4张。
63. 小明有6套画片，每套3张。又买来4张，现在有多少张？
6×3+4=22(张)答：现在有22张。
64.商店里有4盒皮球，每盒6个，卖出20个，还剩多少个？
4×6-20=4 (个)答：还剩4个。
65.工厂先盖了5排房，每排9间。又盖了15间，一共盖了多少间房？ 
5×9+15=60（间）答：一共盖了60间房。
66.同学们栽了4行果树，每行6棵。有15棵是杏树，剩下的是桃树。栽了多少棵桃树？ 4×6-15=9（ 棵）答：栽了9棵桃树。
67.食堂买来60棵白菜，吃了56棵。又买来30棵，现在有多少棵？
60-56+30=34（ 棵）答：现在有34棵。
68.商店里有9袋乒乓球，每袋5个。卖了28个，现在还有多少个乒乓球？9×5-28=17(个)答：现在还有17个乒乓球。
69.同学们做了76朵花，送给托儿所49朵，还剩多少朵？ 
76-49=27(朵) 答：还剩27朵。
70.同学们分5组做纸花，每组做8朵。送给托儿所30朵，还剩多少朵？ 5×8-30=10(朵) 答：还剩10朵。
71.老师出了20道乘法算式，16道除法算式。小华算了32道，还有几道没算？ 20+16-32=4(道)答：还有4道没算.
72.老师出了6栏算式，每栏9道。小明算了50道，还有几道没算？ 
6×9-50=4(道)答：还有4道没算.
73.同学们做了16只红风车，20只花风车。送给幼儿园18只，还有多少只?16+20-18=18(只)答：还有18只.
74.同学们分4组做风车，每组做9只。送给幼儿园18只，还有多少只?

75.同学们去看电影。一年级去了6组，每组7人。二年级去了45人。一年级去了多少人？二年级比一年级多去多少人？6×7=42（人） 答：一年级去了42人.   45-42=3（人） 答：二年级比一年级多去3人.
76.妈妈买回8千克苹果，平均每千克有6个。送王奶奶28个，还剩多少个?8×6-28=20(个)答：还剩20个.
77.玩具厂打算做50个布娃娃。已经做了32个，剩下的要在3天内做完，平均每天做多少个？

 50-32=18(个)18÷3=6(个)答：平均每天做6个.
78.鱼缸里共有50条金鱼，其中红金鱼有15条，花金鱼20条，其余是黑金鱼。黑金鱼有多少条？（用两种方法计算） 
①50-15-20=15(条)答：黑金鱼有15条.
②15+20=35(条)50-35=15(条)答：黑金鱼有15条.
小永家养了8只绵羊，32只山羊，山羊的只数是绵羊的多少倍？
32÷8=4答：山羊的只数是绵羊的4倍.
80.             闹钟        粉笔       文具盒  
                24元         2元        6元  
     （1）闹钟的价钱是文具盒的多少倍？
 24÷6=4答：闹钟的价钱是文具盒的4倍.
     （2）买6盒粉笔的钱能买几个文具盒？ 

6×2÷6=2(个)答：买6盒粉笔的钱能买6个文具盒.
二年级应用题94题 
1.同学们参加劳动。二（1）班去了26人，二（2）班去了38人，每8人编成一组，可以编几组？÷×
26+38=64（人） 64÷8=8(组)  答：可以编6组.
2.有45人去东湖游玩。其中15人去参观植物园，剩下的去划船，每条船坐6人，需要几条船？
45-15=30（人）30÷6=5（条）答：需要5条船。
3.李老师有50元钱。买3个小足球用去了36元，剩下的钱正好买2副球拍，每副球拍多少钱？ 
50-36=14(元)  14 ÷2=7(元)答：每副球拍7钱。
4.商店卖出5包白糖和2包红糖，平均每包3元钱，一共卖了多少钱？ 
5+2=7(包)7×3=21(元)答：一共卖了21钱.
5.老师有4盒乒乓球，每盒6个，借给同学8个，老师现在还有几个?（写综合式）4×6-8=16(个)答：老师现在还有16个.
6.饲养员养了10只公鸡，14只母鸡，每4只放入一个笼子，需要多少个笼子?10+14=24(只) 24÷4=6(个)答：需要6笼子.
7.妈妈买来9个桃，爸爸买来15个桃，把这些桃平均放在4个盘里，每盘放几个桃?9+15=24(个) 24÷4=6(个)答：每盘放6个桃.
8.妈妈买一双皮鞋花52元，买一双布鞋花12元，付给售货员90元，应该找回多少元?（用两种方法解答）
 ①90-52-12=26(元)答：应该找回26元.

②52+12=64(元) 90-64=26答：应该找回26元.

小白兔有72只，小狗有9只，小白兔的只数是小狗的几倍？ 
72÷9=8答：小白兔的只数是小狗的8倍。
10.56个桃子平均分给7只小猴，每只小猴分几个？ 
56÷7=8(个)答：每只小猴分8个。
11.商店有自行车60辆，卖了4天，每天卖8辆，还剩多少辆？
4×8=32（辆）60-32=28（辆）答：还剩28辆。
12.海印电器商场有彩电55台，又运来24台，卖了一些后还剩32台，卖了多少台？ 55+24-32=47（台）答：卖了47台。
13.有两群猴子，每群9只，现把它们平均分成3组，每组有几只猴子？
9×2÷3=6（只）答：每组有6只猴子。
14.二小一班有32人，二班有40人，做游戏每8人一个组，可以分几组玩？ 32+40=72（人）72÷8=9（组）答：可以分9组玩。
15.商店原来有25筐桔子，卖出18筐后，又运进40筐，这时商店有桔子多少筐? 25-18+40=47（筐）答：这时商店有桔子47筐。
16.商店上周运进童车50辆，这周又运进48辆，卖出17辆．现在商店有多少辆童车? 50+48-17=81(辆)答：现在商店有81辆童车.
17.校园里有8排松树，每排7棵．37棵松树已经浇了水，还有多少棵没浇水? 8×7=56(棵)56-37=19(棵)答：还有19棵没浇水.
18.商店有7盒钢笔，每盒8支，卖了28支，还剩多少支?

8×7=56(支)56-28=28(支)答：还剩28支.
19..（1）学校买来54盒粉笔，用去34盒，还剩多少盒?

54-34=20(盒)答：还剩20盒.
学校买来了30盒白粉笔，24盒彩色粉笔，用去34盒，还剩多少盒？30
+24-34=20(盒)答：还剩20盒.
20. 水果店运来一批苹果，上午卖出16筐，下午卖出18筐，还剩12筐．运来多少筐? 16+18+12=46(筐)答：运来46筐.
21.果园里有4行苹果树，每行8棵，还有12棵梨树，一共有多少棵果树?4×8+12=44(棵)答：一共有44棵果树.
22.学校有45人在做操，其中女生有3排，每排6人。男生有多少人？ 
3×6=18(人)45-18=27(人)答：男生有27人.
23.葡萄        苹果       雪梨       香蕉
       18元     20元       7元         3元  
⑴苹果比香蕉贵多少元？20-3=17(元)答：苹果比香蕉贵多少元.
⑵雪梨和香蕉一共要多少元？7+3=10(元)答：苹果比香蕉贵多少元.
⑶苹果比葡萄贵多少元？ 20-18=2(元)答：苹果比香蕉贵多少元.
⑷葡萄比雪梨贵多少元？18-7=11(元)答：苹果比香蕉贵多少元.
⑸苹果和葡萄一共多少元？20+18=38(元)答：苹果和葡萄一共38元.

⑹你还能提出什么问题吗？ 这些水果一共多少钱?
18+20+7+3=48(元)答：这些水果一共48钱.
24.妈妈买来一些苹果，第一天吃了一半，第二天吃了剩下的一半，最后还剩2个，妈妈买了几个苹果？
2×2×2=8(个)答：妈妈买了8个苹果.
25.小明今年8岁，小红今年12岁。15年后，小红比小明大几岁？
12-8=4(岁)答：小红比小明大4岁.
26．老师带4个同学去看电影，每人都要买票，每张票5元，一共需要多少元？ 5×5=25(元)答：一共需要25元.
27．一辆公交车里原来有28人，到站点后下去8人，又上来11人，现在车上有多少人？ 28-8+11=31(人)答：现在车上有31人.
28．水果店运来22筐苹果和18筐梨，运来的橘子和苹果同样多，三种水果一共运来多少筐?
22+18+22=62（筐）答：三种水果一共运来62筐.
29.静静写了6天大字，前5天每天写3张纸，最后一天练了4张纸，静静一共写了多少张纸？5×3+4=19(张)答：静静一共写了19张纸.
30．小明有18元钱，小红有24元钱，小红应该给小明多少元钱，两人的钱数才一样多？ 24-18=6(元)6÷2=3(元)答：小红应该给小明3元钱,两人的钱数一样多.
31．一条河堤长12米，每隔4米栽一棵树，从头到尾一共栽多少棵？ 
12÷4+1=4(棵)答：从头到尾一共栽4棵.
32．一条大鲨鱼，尾长是身长的一半，头长是尾长的一半，已知头长3米，这条大鲨鱼全长多少米?尾长:3×2=6(米)头长:6×2=12(米)
6+12+3=21(米)答：这条大鲨鱼全长21米.
33.一本书有78页，小晨第一天看了32页，第二天看了28页。这本书还有多少页没看？78-32-28=18(页) 答：这本书还有18页没看.
34.爸爸带了98元钱。买一辆玩具车用去36元，买一台电风扇用去49元。爸爸还剩多少元？98-36-49=13(元)答：爸爸还剩13元.

35.小明有86张画片，送给小方48张，送给小云35张。小明还剩多少张？ 86-48-35=3(张)答：小明还剩3张.
36.学校图书室有84册故事书。一年级同学借去39册，二年级同学借去34册。图书室还剩多少册故事书？

84-39-34=11(册)答： 图书室还剩11册故事书.
37.王爷爷养了98只鸡。昨天卖了46只，今天卖了27只，还剩多少只鸡？98-46-27=25(只)答：还剩25只鸡.
38.二（1）班有男生19人，女生14人，二（2）班比二（1）班少2人，二（2）班有多少人？19+14-2=31 (人)答：二（2）班有31人.
39.农场养了48只公鸡，25只母鸡。养鸭的只数比鸡的只数多18只。农场养了多少只鸭？ 48+25+18=91(只)答：农场养了91只鸭.
40.同学们做红花28朵，黄花56朵。做绿花的朵数比红花和黄花的总数少49朵。做绿花多少朵？28+56-49=35(朵)答：做绿花35朵.
41.小云有邮票28张，小军有邮票35张。小明的邮票的张数比小云和小军的总数多27张。小明有多少张邮票？
28+35+27=90(张)答：小明有90张邮票.
42.学校原来有68本练习本，用去47本。又买来35本。学校现在有多少本练习本？ 68-47+35=56(本)答：学校现在有56本练习本.
43.汽车原来有37人，到小庄站下去19人，到新村站又上来8人。现在车上有多少人？37-19+8=26(人)答：现在车上有26人.
44.原来有95张白纸，上星期用了67张，这星期又买来53张。小方现在有几张白纸？95-67+53=81(张)答：小方现在有81张白纸.
45. .选择有关的条件和问题，组成一道两步计算的应用题． 
①有4袋白糖                 ②有2袋红糖     
③每袋糖重2千克          ④卖出4千克白糖
⑤还剩多少千克白糖?   ⑥红糖比白糖少几千克? 
(一)有4袋白糖,有2袋红糖 ,每袋糖重2千克 ,红糖比白糖少几千克? 

4-2=2(袋)2×2=4(千克)答：红糖比白糖少4千克.     或者:
4×2=8(千克)2×2=4(千克)8-4=4(千克)答：红糖比白糖少4千克.

有4袋白糖,每袋糖重2千克, 卖出4千克白糖,还剩多少千克白糖? 4×2-4=4(千克)答：还剩4千克白糖.
46.比较下面一组题有什么是相同的，有什么是不同的，然后再解答．
（1）食堂里有15袋大米，又买来40袋，现在有多少袋大米? 

15+40=55(袋)答：现在有55袋大米
（2）食堂里原有大米42袋，用去27袋，又买来40袋，现在有多少袋大米?42-27+40=55(袋)答：现在有55袋大米.
47.二（1）班有男同学27人，女同学21人，如果每排座8人能座几排？ 27+21=48(人) 48÷8=6(排)答：如果每排座8人能座6排.
48.面包：每个3元，饼干：每包4元，饮料：每瓶6元；
（1）小刚买4个面包和1瓶饮料，应付多少元？ 

4×3+6=18(元)答：应付18元.
（2）小强有50元，买5包饼干，找回多少元？ 
5×4=20(元)50-20=30(元)答：找回30元.
49. 男孩：5枝笔铅15元，女孩：我的笔每枝4元，谁的便宜？每支便宜多少？

15÷5=3(元)  3＜4  4-3=1(元)答：男孩的便宜,每支便宜1元.
50.书包    球鞋·    足球   28元   35元    26元  王红到超市想买一个书包、一双球鞋和一个足球。王红至少需要带多少元  ？
28+35+26=89(元)答：王红至少需要带89元  .
51.王红到超市想买一个书包、一双球鞋和一个足球。标价为：书包38元，球鞋36元，足球23元。王红去超市至少要带多少元钱？

38+36+23=97(元)答：王红至少需要带97元  .
52.白楼小学二年级一班有42人，二班有38人，三班有39人。二年级一班和二年级二班共有多少人？二年级三班比二年级一班少几人？ 
42+38=80(人)42-39=3(人)答：二年级一班和二年级二班共有80人,二年级三班比二年级一班少3人.
53.学校体育室有排球18个，足球的个数比排球多15个，学校体育室有排球、足球共多少个？ 
18+15+18=51(个)答：学校体育室有排球、足球共51个.
54.水果店有水果96筐，上午卖出去64筐，下午又运进来56筐，水果店现在有水果多少筐？
96-64+56=88（筐）答：水果店现在有水果88筐.
55.一辆公共汽车上原有乘客23人，在第一站下去8人，上来1人，现在车上有多少人？23-8+1=16(人)答：现在车上有16人.

56.水果店运进75筐苹果，第一天卖出去24筐，第二天卖出去27筐，水果店还有多少筐苹果？
75-24-27=24(筐)答：水果店还有24筐苹果.
57.二年级一班原有女生28人，男生20人，又转来9名同学。现在二年级一班共有多少人？
28+20+9=57(人)答：现在二年级一班共有57人.
58.三个小组一共修理椅子72把，第一组修理了28把，第二组修理了18把。第三组修理了多少把？
72-28-18=26(把)答：第三组修理了26把.
59.一双拖鞋8元，一双袜子4元。小明拿了20元钱买一双拖鞋和2双袜子，应找回多少元？ 
4×2+8=16(元)20-16=4(元)答：应找回4元.
60.停车场有卡车35辆，有轿车24辆。开走了17辆，现在有多少辆车？35+24-17=42(辆)答：现在有42辆车.
61.小明做了58面绿旗，又做了32面红旗。送给幼儿园64面，小明现在还有多少面？58+32-64= 26(面)答：小明现在还有26面.
面包师傅做了85个面包，小明买走了39个，小红买走了25个。你还可以买几个？85-39-25=21(个) 答：还可以买21个.
63.三个小队一共捉了74条虫子，第一队捉了28条，第二队捉了26条。第三小队捉了多少条虫子？
74-28-26=20(条)答：第三小队捉了20条虫子.


二年级有96人，跳绳的有25人，拍皮球的有45人，其余的踢球，踢球的有多少人？
96-25-45=26(人)答：踢球的有26人.
65.果园里有96棵树，苹果树有37棵，杏树有28棵，其余的是桃树，桃树有多少棵？96-37-28=31(棵)答：桃树有31棵.
66.有45人在做操，其中女生有3排，每排6人，男生有多少人？
3×6=18(人)45-18=27(人)答：男生有27人.
67.小芳看一本88页的书，第一天看了46页，第二天看了27页，这本书还有多少页没看？88-46-27=15(页)答：这本书还有15页没看.
68.小明有34个红球，28个黄球和26个白球，小明一共有多少个球？
34+28+26=88(个)答：小明一共有88个球.
69.学校举行运动会，二（1）班男生得了28分，女生得了24分，二（2）班比二（1）班多得了5分，二（2）班得了多少分？
28+24+5=57(分)答：二（2）班得了57分.
70.三年级买来科技书18本，故事书24本。把这些书平均分给三年级六个班，平均每个班分多少本？
18+24=42(本)42÷6=7(本)答：平均每个班分7本.
71.、学校开展植树活动，运回树苗76棵。五年级领走27棵，六年级领走33棵，还剩下多少棵树苗？ 
76-27-33=16(棵)答：还剩下16棵树苗.
72.幼儿园买了48个白皮球，24个花皮球，平均分给9个班，每班分得几个？ 48+24=72(个)72÷9=8 (个)答：每班分得8个.
73.小芳看一本书，每天看5页，9天后还剩36页，这本书一共多少页？5×9=45(页)45+36=81(页)答：这本书一共81页.
74.学校买粉笔，白粉笔比彩色粉笔多42盒，彩色粉笔39盒，买了多少盒白粉笔？42+39=81(盒)答：买了81盒白粉笔.
75. 植树节五年级同学种了58棵柳树，还种了3行杨树，每行7棵。 
（1）种的杨树比柳树少多少棵？

 3×7=21(棵)58-21=37(棵)答：种的杨树比柳树少37棵.
（2）五年级共种树多少棵？ 
58+21=79(棵)答：五年级共种树79棵.
76.男生有32人，女生有29人，其中有37人参加跳绳比赛，还有多少人没参加？ 32+29-37=24(人)答：还有24人没参加.
77.小军和小丽做灯笼，小军做了53个，小丽做了27个，要送给老师98个，他们还要做多少个？ 
53+27=80(个)98-80=18(个)答：他们还要做18个.
78.小东上午做了10道数学题，下午做的比上午多3道，小东一共做了多少道？ 10+3+10=23(题)答：小东一共做了23道.
79.小红看故事书，第一天看了15页，第二天看的比第一天少3页，两天一共看了多少页？ 15-3+15=27(页)答：两天一共看了27页.
80.小明今年8岁，爸爸今年35岁。爸爸50岁时，小明多少岁？ 
50-35=15(岁)8+15=23(岁)答：爸爸50岁时，小明23岁.
81.爸爸、妈妈和哥哥都掰了9个玉米，我掰了6个，我们家一共掰了多少个玉米？3×9+6=33(个) 答：我们家一共掰了33个玉米.
82.小东今年6岁，妈妈今年30岁。小东12岁时，妈妈多少岁？ 
12-6=6(岁)30+6=36(岁)答：妈妈36岁.
83.2002年世界杯亚洲区十强赛B组得分，中国队主场得分12分，客场得分比主场得分少5分，中国队的总分是多少分？
12-5=7(分)12+7=19(分)答：中国队的总分是19分.
84.2002年世界杯亚洲区十强赛B组得分，卡塔尔队主场得分3分，客场得分是主场得分的2倍，卡塔尔队的总分是多少分？
3×2+3=9(分)答：卡塔尔队的总分是9分.
85.小明今年8岁，爸爸的年龄是小明的4倍，爸爸比小明大多少岁？
8×4-8=24（岁）答：爸爸比小明大24岁.
86.小刚存了8元，小兵存的是小刚的9倍，小兵和小刚一共存了多少钱？8×9+8=80(元)答：小兵和小刚一共存了80钱.
87.6个小朋友要折80只纸鹤，每人已折了9只，还要折多少只？
6×9=54（只）80-54=26（只）答：还要折26只。
88.12元能买3辆小汽车，要买5辆小汽车要多少元？ 
12÷3=4（辆）5×4=20（辆）答：要买5辆小汽车要20元.
89.有2箱水，每箱有8瓶，把这些水平均分给4个同学，每个同学能分几瓶？2×8÷4=4（瓶）答：每个同学能分4瓶。
90.2张纸可以做8朵花，5张纸能做多少朵？
8÷2×5=20（朵）答：5张纸能做20朵.
91.同学们去公园划船，每6人一组，需要4条船。如果每8人一组，需要几条船？ 6×4÷8=3（条）答：需要8条船.
92.张姨用15元买了3双鞋，买5双鞋要多少元？
15÷3×5=25（元）答：买5双鞋要25元.
93.王老师买8条跳绳用了40元，一个皮球比一条跳绳贵3元，一个皮球多少元？40÷8+3=8（元）答：一个皮球8元.
94.有4篮苹果，每篮9个，把苹果平均分给6个小朋友，每人几个？ 
4×9÷6=6（个）答：每人6个。


二年级应用题99题 
1.商店里有4盒皮球，每盒6个，卖出20个，还剩多少个？
4×6-20=4（个）答：还剩4个.
2.小兰买练习本，每本5角，_________________,一共用了多少钱？买了8本
8×5=40（角）=4（元）答：一共用了4元钱。
3.小明有6套画片，每套3张，有买来4张，问现在有多少张？
3×6+4=22（张）答：现在有22张.
4.妈妈买了15个苹果，买的橘子比苹果少6个，问一共买了多少个水果？ 15-6+15=24（个）答：一共买了24个水果.
5.动物园有熊猫4只，有猴子是熊猫的3倍。问一共有熊猫和猴子多少只？ 4×3+4=16（只）答：一共有熊猫和猴子16只.
6.图书馆有90本书。一年级借走20本，二年级借走17本。  问图书馆还有多少本书？  90-20-17=53（本）答：图书馆还有53本书.
7.二.一班有女生15人，男生比女生多11人，问二.一班有学生多少人？ 15+11+15=41（人）答：二.一班有学生41人.
8.小汽车每辆能坐4人，大客车能坐25人，有3辆小汽车和1辆大客车。  问一共能坐多少人？  4×3+25=37（人）答：一共能坐37人.
9.商店里有4盒皮球，每盒6个，卖出20个，还剩多少个？ 
4×6-20=4（个）答：还剩4个.
10.小明有6套画片，每套3张，有买来4张，问现在有多少张？  
6×3+4=22（张）答：现在有22张.
11.学校买回3盒乒乓球，每盒8个，平均发给二年级4个班，每个班分得几个乒乓球？3 ×8÷4=6（个）答：每个班分得6个乒乓球.
12.小熊捡了9个玉米，小猴检的是小熊的4倍，他们一共捡了多少个玉米？ 9×4+9=45（个）答：他们一共捡了45个玉米.
13.食品店有85听可乐，上午卖了46听，下午卖了30听，还剩多少听？85-46-30=9（听）答：还剩9听.
14.操场上原有16个同学，又来了14个。这些同学每5个一组做游戏，可以分成多少组？  

16+14=30（个）30÷5=6（组）答：可以分成6组.
15.小明买了3个笔记本，用去12元。小云也买了同样的6个笔记本，算一算小云用了多少钱？  12÷3×6=24（元）答：小云用了24元钱.
16.体育室有60副羽毛球拍。小明借走了15副，小亮借走了26副，现在还剩多少副？ 60-15-26=19（副）答：现在还剩19副。

17.一小桶牛奶5元钱，一大桶牛奶是一小桶的4倍，买一大一小两桶牛奶共需要多少钱？

5 ×4+5=25 （元）答：买一大一小两桶牛奶共需要25钱.
18.一本故事书，小明每天看5页，看了9天，还剩28页，这本书共有多少页？ 5×9+28=73（页）答：这本书共有73页.
19.王老师在文具店买了5张绿卡纸，15张红卡纸。红卡纸是绿卡纸的多少倍？15÷5=3答：红卡纸是绿卡纸的3倍.
20.二年级一班有20名男生，22名女生，平均分成6个小组，每组有几名同学？ 20+22=42（名）42÷6=7（名）答：每组有7名同学.
21、一辆空调车上有42人，中途下车8人，又上来16人，现在车上有多少人? 42-8+16=50（人）答：现在车上有50人.
22、面包房一共做了54个面包，第一队小朋友买了8个，第二队小朋友买了22个，现在剩下多少个?  

54-8-22=24（个）答：现在剩下24个.
23、3个组一共收集了94个易拉罐，其中第一组收集了34个易拉罐，第二组收集了29个易拉罐。那第三小组收集了多少个易拉罐? 
94-34-29=31（个）答：第三小组收集了31个易拉罐。
24．新型电脑公司有87台电脑，上午卖出19台，下午卖出26台，还剩下多少台?（用两种方法解答）  
87-19-26=42（台）答：还剩下42台.

19+26=45（台）87-45=42（台）答：还剩下42台.

班级里有22张腊光纸，又买来27张。开联欢会时用去38张，还剩下多少张?  22+27-38=11（张）答：还剩下11张.
26．少年宫新购小提琴52把，中提琴比小提琴少20把，两种琴一共有多少把? 52-20+52=84（把）答：两种琴一共有84把。
27．一辆公共汽车里有36位乘客，到福州路下去8位，又上来12位，这时车上有多少位？36-8+12=40（位）答：这时车上有40位。
28、有25个苹果，梨比苹果少7个，有多少个梨？ 
25-7=18（个）答：有18个梨.
29、小青有28张画片，照片比画片多16张。小青有多少张照片？
28+16=44（张）答：小青有44张照片.
30.小朋友们画五角星，每个人画了5颗五角星，6个小朋友共画了多少颗五角星？5×6=30（颗）答：6个小朋友共画了30颗五角星。
31.一只青蛙4条腿，5只青蛙多少条腿？
4×5=20（条）答：5只青蛙20条腿.
32.一颗五角星有5个角，7个五角星有多少个角？

5×7=35（个）答：7个五角星有35个角.
15.根据“六八四十八”写出两道乘算式。
6×8=48  8×6=48
33.一个盘子里有5个杯子，9个盘子里有多少个杯子？
5×9=45（个）答：9个盘子里有45个杯子.
34.小朋友们折纸鹤，每人折了5只纸鹤，5个小朋友折了多少只纸鹤？
5×5=25（个）答：5个小朋友折了25只纸鹤.
35.同学们去野营，一共有19名学生要宿营，每顶账篷最多住4个人，5顶账篷能住下吗？4×5=20（名）19＜20答：5顶账篷能住下。
36.5个小朋友分38块饼干，每人能分到8块吗？
5×8=40（块）38＜40答：每人不能分到8块。
37.一双筷子有2根，4双筷子有几根呢?
2×4=8(根)答：4双筷子有8根.
38.一头大象有4条腿，两头大象有几条腿？
2×4=8(条)答：两头大象有8条腿.
39.一只青蛙有2只眼睛，7只青蛙有多少只眼睛？
2×7=14(只)答：7只青蛙有14只眼睛.
40.六乘二积是多少？6×2=12
41、书架上的故事书比连环画少15本，书架上有杂志8本，有故事书32本。连环画有多少本？故事书和连环画一共有多少本？  
32+15=47(本)47+32=79(本)答：连环画有47本.故事书和连环画一共有79本.
42、小明的妈妈买回来一根16米长的绳子，截去一些做跳绳，还剩6米，做跳绳用去多少米？16-6=10(米)答：做跳绳用去10米.
43、二年级的男同学有35人，女同学有37人，一共有多少人？其中有50人参加了今年暑假的“红色之旅”活动，有多少人没有参加“红色之旅”活动？35+37=72（人）答：一共有72人.
72-50=22（人）答：有22人没有参加“红色之旅”活动.


停车场上有65辆小汽车，开走了31辆，还剩下多少辆？又开来6辆。现在停车场上有小汽车多少辆？ 65-31=34(辆)答：还剩下34辆.34+6=40(辆)答：现在停车场上有小汽车40辆.
45、一本应用题练习册，有应用题45道，红红每天做5道，几天做完？
45÷5=9(天)答：9天做完.
46、学校买了6本科技书和36本故事书，故事书的本数是科技书的几倍？ 36÷6=6答：故事书的本数是科技书的6倍.
47、书店第一天卖出6箱书，第二天卖出18箱书，第二天卖的是第一天的几倍？两天共卖出几箱？  18÷6=3答：第二天卖的是第一天的3倍.18+6=24(箱)答：两天共卖出24箱.
48、小明家的鸡圈里原来有45只小鸡，妈妈上个星期卖掉了12只，这个星期又卖掉了15只，现在鸡圈里还剩下几只小鸡？ 
45-12-15=18(只)答：现在鸡圈里还剩下18只小鸡.
49、二年级一班有5组同学，平均每组有5个，“六·一“节有21人参加合唱队。 没参加合唱队的有多少人？
5×5-21=4（人）答：没参加合唱队的有4人.
50、小华和爸爸、妈妈比赛做计算，小华一分钟算对了6道计算题，爸爸的是小华的4倍，妈妈比爸爸少做对了5道。妈妈一分钟做对多少道？6×4-5=19(道)答：妈妈一分钟做对19道.
51、二年级一班有5个红皮球，黄皮球的个数是红皮球的3倍，黄皮球比红皮球多几个？  5×3-5=10（个）答：黄皮球比红皮球多10个.

52、妈妈买来12只苹果和16只梨，如果要把它们全部装在袋子里，每只袋子只能装4只水果，需要几只袋子？ 
12+16=28(只)28÷4=7(只)答：需要7只袋子.
53、超市里买4袋饼干要付8元，买8袋饼干要付多少元？ 
8÷4×8=16(元)答：买8袋饼干要付16元.
54、老师有8袋乒乓球，每袋6个，借给同学15个，还剩多少个?
8×6-15=33（个）答：还剩33个.
55、老师拿70元去买书，买了7套故事书，每套9元，还剩多少元? 
7×9=63(元)70-63=7(元)答：还剩7元.
56.绿化带种有9棵柳树，松树的棵数是柳树的3倍，柳树的棵树是杨树的3倍，绿化带有松树多少棵？有杨树多少棵？
9×3=27(棵)9÷3=3(棵)答：绿化带有松树27棵,有杨树3棵.
57.数学课上，小朋友做游戏，每5人一组，分了6组，一共有多少个小朋友？5×6=30(个)答：一共有30个小朋友.
58.小明今年7岁，妈妈比小明大24岁，爸爸的年龄是小明的5倍，妈妈今年几岁？爸爸呢？24+7=31(岁)7×5=35(岁)
答：妈妈今年31岁.爸爸35岁.
59.二（3）班有女生28人，男生比女生少12人，男生有多少人？男生和女生一共有多少人？28-12=16（人）16+28=44（人）答：男生有16人.男生和女生一共有44人.
60.同学们今天上午种了25棵树，下午种了19棵，昨天种了38棵，今天比昨天多种几棵？25+19-38=6(棵)答：今天比昨天多种6棵.

61.长安第一小学原来有男教师39人，女教师25人，调走了8人，现在长安第一小学还有多少个教师？
39+25-8=56(人)答：现在长安第一小学还有56个教师.
62.花坛里前、后、左、右都种了8棵柳树，一共种了多少棵柳树？
4×8=32(棵)答：一共种了32棵柳树.
63.妈妈买8个苹果，______________________,买了多少个梨？
梨是苹果的3倍   8×3=24(个)答：买了24个梨.
64.小红看一本书90页，平均每天看8页，看了9天，还剩多少页？
8×9=72(页)90-72=18(页)答：还剩18页.
65.小花有5袋糖，每袋6粒，还多了3粒，小花一共有多少粒糖？
5×6+3=33(粒)答：小花一共有33粒糖.
66.有25名男生，21名女生，两位老师，50座的车够坐吗？
25+21+2=48(名)48＜50答：50座的车够坐
67.某大楼共十层，每层4米，小明站在8楼阳台，他离地面多少米？
    8-1=7 (层) 4×7=28（米）答:他离地面28米.
68.小蜗牛有6只，蚂蚁是它的3倍少2只，蚂蚁有多少只？
6×3-2=16(只)答:蚂蚁有16只.
69.梨有36箱，苹果有37箱，小货车一次能运70箱，这些梨和苹果能一次运完吗？36+37=73(箱)70＜73答:这些梨和苹果不能一次运完.

70.小红家买了一箱红富士，吃了18个，还剩6个，一箱红富士原有多少个？18+6=24(个)答：一箱红富士原有24个。
71.上手工课，一班节约了15张纸，二班比一班多节约了8张纸。二班节约了多少张纸？15 +8=23（张）答：二班节约了23张纸.
72. 一个人有2只手，4个人有几只手呢？那么9个人呢？
2×4=8(只)2×9=18(只)答:4个人有8只手.那么9个人有18只手.
73.摆一个三角形需要3根小棒，摆两个三角形需要几根呢？
3×2=6(根)答:摆两个三角形需要6根.
74.一张桌子4条腿，2张桌子几条腿？
4×2=8(条)答:2张桌子8条腿.
75.小朋友们摆花片，每2个花片一组，一共摆了8组，一共几个花片？
2×8=16(个)答:一共16个花片.
76.二年级二班的同学们参加跳绳比赛，每3名一组，一共分了5组，一共有几名同学参加？3×5=15(名)答:一共有15名同学参加.
77.6个2相加是多少？6×2=12
78.2只小兔子去森林里采蘑菇，它们每人采了9个，这两只小兔子一共采了几个蘑菇？2×9=18(个)答:这两只小兔子一共采了18个蘑菇.
79.窗台上有6盆花，上花盆里有2朵花，问一共有多少朵花？
6×2=12(盆)答:一共有12朵花.
80.同学们进行拔河比赛，分成2个组，每组里有9个人，一共有几个人参加比赛？2×9=18(个)答:一共有18个人参加比赛.
81.2个4相加是几？2×4=8
82.1辆三轮车有3个轮子，2辆三轮车有多少个轮子？
3×2=6(个)答：2辆三轮车有6个轮子.
83.小明到书店去买故事书，一本故事书的价格是3元，小明买了5本要花多少钱？3×5=(元)答：小明买了5本要花15元钱.
84.甲折了9颗幸运星，乙折的是甲的8倍，送给丙32颗后，两人还剩多少颗幸运星？

8×9=72(颗)72-32=40(颗)答：两人还剩40颗幸运星.
85.超市里买3个本要付9元，买6个本要付多少元？
9÷3×6=18(元)答：买6个本要付18元.
86.老师有8袋乒乓球，每袋6个，借给同学15个，还剩多少个?
6×8=48(个)48-15=33(个)答:还剩33个.
87.老师拿70元去买书，买了7套故事书，每套9元，还剩多少元?
7×9=63(元)70-63=7(元)答：还剩7元.
88.小华和爸爸、妈妈比赛做计算，小华一分钟算对了6道计算题，爸爸的是小华的4倍，妈妈比爸爸少做对了5道。妈妈一分钟做对多少道？6×4-5=19(道)答：妈妈一分钟做对19道.
89.图书馆里有90本书，第一次借出35本，第二次借出的与第一次同样多，还剩多少本？90-35-35=20(本)答：还剩20本.
90.妈妈拿了98元去购物，买苹果用去55元，买橘子用去27元，   
（1）妈妈用了多少元？55+27=82 (元)答： 妈妈用82元.
（2）妈妈还剩多少元？ 98-55-27=16  (元)答： 妈妈用了16元.


91.姐姐的存钱桶里有51元，再放进多少元，存钱桶里就有78元？
78-51=27(元)答：再放进27元，存钱桶里就有78元.
92.篮子里原来有68个鸡蛋，拿走一些后，篮子里还剩47个，拿走了多少个鸡蛋？68-47=21(个)答:拿走了21个鸡蛋.
93.孙桥小学去年买桌椅50套，今年又买了58套，今年比去年多买了多少套？58-50=8(套)答:今年比去年多买了8套.
94.停车场上的小轿车比面包车多15辆．面包车有12辆，小轿车有多少辆？15+12=27(辆)答:小轿车有27辆.
95.．幼儿园分苹果，分给42名小朋友，每人分一个还差4个，原来有多少个苹果？42-4=38(个)答:原来有38个苹果.
96..学校舞蹈队在各年级挑选队员。在1年级挑了9人，二年级挑了18人，三年级挑了36人，问 （1）二年级是一年级人数的几倍？  (2) 三年级是一年级人数的几倍？18÷9=2  36÷9=4

答:二年级是一年级人数的2倍.  (2) 三年级是一年级人数的4倍.
97. 学校买来白粉笔50盒，彩色粉笔30盒，一共买来多少盒粉笔？用去16盒白粉笔，白粉笔还剩多少盒？
50+30=80(盒)答:一共买来80盒粉笔.50-16=34(盒)答:白粉笔还剩34盒.
98.一根铁丝截去40米 ，还剩 28米 ，原来这根铁丝有多少米？

40+28=68(米)答:原来这根铁丝有68米.
99.小红拍球拍了20下，再拍6下就与小丽同样多。小丽拍了多少下？

20+6=26(下)答:小丽拍了26下.
两个数相除有两种读法——“除”和“除以”。被除数读在前用“除以”，而除数读在前则用“除”，例如“15÷3”读作“15除以3”或读作“3除15”。15除以3的“以”是“用”的意思或“拿”的意思，“15除以3”可以解释为用3去除15。而“3除15”呢，就是用3去除15的意思。
用苹果、桃、香蕉、樱桃4种水果做果盘，至少用一种水果，最多用4种水果。一共可以做多少种果盘？列表或用符号分析
苹果     桃        香蕉        樱桃

①           ⑤               EQ \o\ac(○,11)                    EQ \o\ac(○,15)
②           ⑥               EQ \o\ac(○,12)
③           ⑦               EQ \o\ac(○,13)
④           ⑧               EQ \o\ac(○,14)
             ⑨

             ⑩

4+6+4+1=15(种)

答:一共可以做15种果盘.


